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━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

        議   事   日   程       第 １ 号 

12月３日（月）10時開議    

 日程第１   会期の決定 

 日程第２   会議録署名議員の指名 

 日程第３   議長の諸報告 

 日程第４   市長の提案事項に関する説明 

 日程第５   教育長の教育に関する報告 

 日程第６   議会運営委員会委員辞任の件 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

開   会    10時 

○議長（杉原豊喜君） 

 皆さんおはようございます。ただいまより平成24年12月武雄市議会定例会を開会いたしま

す。 

 これより直ちに本日の会議を開きます。 

 市長から提出されました第88号議案から第102号議案までの15議案及び報告第10号から報

告第12号までの報告３件と、議員から提出されました請願第３号を一括上程いたします。 

      日程第１ 会期の決定 

 日程第１．会期の決定を議題といたします。 

 本定例会の会期等に関し、議会運営委員会に諮問をいたしておりましたので、これに対す

る議会運営委員長の答申を求めます。吉川議会運営委員長 

○議会運営委員長（吉川里己君）〔登壇〕 

 皆さんおはようございます。平成24年12月武雄市議会定例会の招集に基づきまして、議長

から諮問がございましたので、去る11月30日、議会運営委員会を開催いたしまして協議いた

しました。その結果について御報告をさせていただきます。 

 議長から諮問がありました項目は、１．会期及び会期日程について、２．付議事件の審議

順序及び委員会付託の要否について、３．一般質問の質問順序について、４．決算審査特別

委員会の報告について、５．請願の取り扱いについて、６．議会運営委員会委員の辞任の件

について、以上６項目でございます。 

 本定例会において審議されます議案等は、ただいま議長から上程になりました条例議案１

件、事件議案６件、補正予算議案８件、請願１件、報告３件、計19件でございます。 

 なお、追加議案として補正予算議案１件が予定をされております。 

 そのほかに、９月定例会におきまして閉会中の継続審査に付されておりました企業会計、
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一般会計及び特別会計の決算認定につきましては、一般会計等決算審査特別委員長及び特別

会計等決算審査特別委員長から、それぞれ審査終了の報告が議長宛てに提出をされており、

議案審議の際に委員会ごとに報告をしていただくこととしております。 

 以上の件につきまして協議いたしました結果、議案の審議順序は議案番号順に行い、委員

会の付託の要否につきましては、第88号議案の専決処分の承認についてを除く全議案及び請

願を所管の常任委員会に付託をし、第92号議案につきましては所管の常任委員会に分割付託

することと決定いたしました。 

 なお、議会運営委員会委員の辞任の件につきましては、本日、日程に追加し行うこととし

ました。 

 次に、一般質問でございますが、16名の議員から54項目の通告がなされております。 

 一般質問の順序の抽せん結果につきましてはお手元に配付のとおりで、抽せん番号順に12

月10日から13日までの４日間で４名ずつ行い、いずれも午前９時開議とすることと決定をい

たしました。 

 また、質問時間につきましては、答弁を含め90分であります。 

 以上のことを考慮し、休会等を含め検討いたしました結果、会期は本日３日から20日まで

の18日間が適当である旨、決定をいたしました。 

 日程等の詳細につきましては、お手元に配付のとおりでございます。 

 以上で議長からの諮問事項に対する答申を終わります。 

○議長（杉原豊喜君） 

 お諮りいたします。会期の決定につきましては、ただいまの議会運営委員長の答申のとお

り、本日３日から12月20日までの18日間と決定をいたしたいと思います。これに御異議ござ

いませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は本日３日から12月20日までの18日間と

することに決定いたしました。 

      日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第２．会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、武雄市議会会議規則第81条の規定により、７番宮本議員、10番古川議

員、14番末藤議員の以上３名を指名いたします。 

      日程第３ 議長の諸報告 

 日程第３．議長の諸報告を申し上げます。 

 議長の諸報告については、お手元に配付しております文書をもって報告にかえさせていた

だきます。 

      日程第４ 市長の提案事項に関する説明 
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 日程第４．市長の提案事項に関する説明を求めます。樋渡市長 

○樋渡市長〔登壇〕 

 平成24年12月武雄市議会定例会の開会に当たり、市政運営の状況及び方針について御説明

申し上げます。 

 去る11月17日と18日の２日間にわたり、恒例の「がばい武雄の物産まつり」が開催されま

した。あいにく初日は雨に見舞われたものの、最終的には２日間で昨年を上回る約５万人の

お客様に御来場いただくことができました。成功の裏には、実行委員会の皆さんを初めとし

て関係者の皆さんの綿密な計画と準備があったものと考えており、ここに改めて感謝申し上

げますとともに、御来場いただいた多くの市民、県民、国民の皆様方に御礼を申し上げる次

第であります。 

 ちなみに、今回の物産まつりは武雄北方インターから武雄市役所まで渋滞があったそうで

あります。 

 また、今回は特に、物産まつりに合わせて、日本フェイスブック学会総会、あるいは全国

ご当地ちゃんぽんサミット＆フェスティバル、さが食育フェスタといったさまざまなイベン

トを同時開催することで、相乗効果によるＰＲ、集客の増を狙ったところでありますが、こ

れもまた参加者の増加につながったものと捉えております。 

 このうち、第２回目となった日本フェイスブック学会総会については、私自身が親交、交

流のある各界で活躍中の約20名の方々に武雄にお越しいただき、「地方自治2.0」をテーマ

に、ＳＮＳがこれからの地方自治に与えるインパクトや、フェイスブックなどのＳＮＳの可

能性などについて、それぞれの御経験や御立場から講演やパネルディスカッションなどを行

っていただきました。おかげさまで、こちらの総会も昨年を上回る約500名の方々に参加を

いただきましたが、来場者の方からは、一流の講師陣による大変興味深いセッションに対す

る評価とともに、ふだん入る機会のないここ議会の議場という会場設定についても、その演

出に好評をいただいたところであります。 

 今回、議場を利用させていただくに当たっては、杉原議長を初め議員各位の御理解と御協

力によって実現できたものであり、ここに改めて御礼を申し上げます。 

 さて、ここで市の主要事業、懸案事業の進捗状況について、３点御報告申し上げます。 

 まず、武雄市図書館の改装工事についてであります。 

 これまで市議会においても大いに御議論いただき、最終的に図書館へ指定管理制度を導入

し、株式会社ＣＣＣを指定管理者に指定することにつき御承認いただいたことを受け、来年

４月のリニューアルオープンに向け改装工事の着工の運びとなります。 

 これに伴い、11月１日から来年３月31日までの間、図書館を休館させていただいておりま

す。この間の対応といたしまして、11月15日から２月28日まで武雄市文化会館において臨時

図書館を開館しております。市民の皆様方に御不便をおかけしているところでありますが、
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来年４月には市民の皆様にお約束した、さらに魅力と利便性の向上した武雄市図書館を御披

露できるものと考えております。市民の皆さんにはぜひ御期待をいただきたいと思います。 

 一方で、この図書館のあり方については全国的な注目を集めております。特に一般質問で

の活発な議論に期待をしているところであります。 

 次に、メガソーラー事業についてであります。 

 武雄市初となるメガソーラー事業については、若木町本部の「本部ダム湖畔工場適地」２

万1,377平方メートルを事業地として、株式会社九電工を事業者として決定したことは既に

御報告を申し上げたところであります。 

 去る11月15日に、メガソーラー施設整備工事の安全祈願祭がとり行われたところであり、

いよいよ来春の発電開始に向け現地での工事が開始いたします。事業地では、最終的に約

4,100枚のソーラーパネルが敷設されることとなり、来年３月には発電規模約１メガワット、

一般家庭約300軒の使用電力に相当する電力が発電されることになります。 

 ちなみに、本部地区のメガソーラー発電施設によって発電される電力量は、これを太陽光

という再生可能エネルギーで発電することで約300トンの二酸化炭素の削減効果が見込まれ、

これは杉の木約２万1,000本を植林したものと同じ効果を生むことになります。 

 ここに改めて、若木町、地元の皆さんたちに深く感謝を申し上げます。 

 従来から申し上げているとおり、私は最終的には我が国は脱原発へ向かうべきと考えてお

ります。武雄市としても、今回の本部のメガソーラーの整備を皮切りに電力の地産地消を進

め、我が国の再生可能エネルギーの利用促進に寄与したいと考えております。 

 次に、山内町踊瀬地区の国道35号線改良事業についてであります。 

 このたび国道35号線、武雄市と山内町の境にある、いわゆる西谷峠について、国土交通省

佐賀国道事務所による改良工事が着工しました。 

 皆様も御承知のとおり、この箇所は坂道の急カーブという危険箇所であり、長年にわたり

市民の皆様方から改良の要望が強かった箇所であります。今回、関係者の御理解、御協力、

そして御尽力により本格工事に向け改良部のすりつけ工事が開始されたものであり、最終的

に安全な道路へ生まれ変わるべく大きな一歩を踏み出しました。 

 今回、事業の進捗を見たことについて、地権者の皆さんを初めとして、市を代表して、こ

こに改めて関係各位に感謝の意を表するものであります。 

 ところで、折しも武雄市ではフェイスブック学会総会の初日となった11月16日に衆議院が

解散をされました。まさに、その日に政府が発表した月例経済報告においても、景気の基調

判断は４カ月連続で引き下げられるなど我が国の経済情勢は予断を許さない状況が続いてお

り、また、急がれる東日本大震災からの復興も道半ばでの解散、総選挙となりました。まさ

に「国難」というべき状況の中での解散であり、新たな政権の成立、活動開始の間、国政の

停滞が懸念されているところであります。 
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 しかしながら、市政をあずかる者としては、その影響を最小限に食いとめるとともに、武

雄市の課題解決や事業促進については切れ目なく取り組む必要があると考えております。 

 ここに改めて、私自身、引き続きそのために全力で事に当たることをお誓い申し上げます

とともに、議員各位の御理解、御協力をお願い申し上げ、私の市政運営に関する報告といた

します。 

 本日からよろしくお願いします。 

○議長（杉原豊喜君） 

 次に、提出議案についての説明を求めます。前田副市長 

○前田副市長〔登壇〕 

 それでは、今定例会に提出しております議案について、その概要を御説明申し上げます。 

 まず、条例議案につきましては一部改正条例１件を提案しております。 

 「武雄市農業集落排水処理施設設置条例の一部を改正する条例」につきましては、農業集

落排水処理施設の使用料を見直し、公共下水道及び戸別浄化槽の使用料との統一を行う改正

でございます。 

 次に、事件議案の「佐賀県市町総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び組合

規約の変更に係る協議について」及び「佐賀県後期高齢者医療広域連合規約の変更に係る協

議について」は、地方自治法の規定により議会の議決をお願いしております。 

 続きまして、補正予算議案について申し上げます。 

 一般会計補正予算（第９回）につきましては、事業費の確定見込みによる調整等や、一般

職員の異動等に伴う人件費の補正のほか、９月補正後に生じた事由により速やかに対応すべ

き経費について補正をお願いしております。 

 その他の補正予算では、一般職員の異動等に伴う人件費の補正などに伴う国民健康保険特

別会計外５件、水道事業会計の補正をお願いしております。 

 そのほか、去る11月20日付で衆議院の解散に伴う選挙費用について、一般会計補正予算

（第８回）の専決処分を行いましたので、その承認を求める議案及び２件の報告をお願いし

ております。 

 このほか、市営和田住宅及び武雄小学校工事請負契約議案２件、史跡おつぼ山神籠石公有

化に伴う財産の取得議案１件、報告１件をお願いしております。 

 なお、詳細につきましては議案審議の際それぞれ説明をさせていただきます。よろしく御

審議賜りますようお願い申し上げます。 

      日程第５ 教育長の教育に関する報告 

○議長（杉原豊喜君） 

 日程第５．教育長の教育に関する報告を求めます。浦郷教育長 

○浦郷教育長〔登壇〕 
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 教育に関する報告を申し上げます。 

 初めに、学校教育について申し上げます。 

 小・中学校と幼稚園の学校訪問を行いました。各学校、園におきましては、積極的な教育

活動の公開、地域との連携を図った地域ぐるみの教育、特色ある学校づくりに向けた努力が

なされております。 

 各中学校では文化発表会が開催されました。その中で、11月３日に武雄北中学校では「夢

でつながる絆～僕らの思い、東北に届け～」のテーマで感動的なミュージカルを行っており

ます。11月22日には、武雄市教育委員会の研究委嘱を受けている山内西小学校で研究発表会

を開催するなど、これからの予定も含め、小学校で５校、中学校で２校が公開授業研究会、

研究発表会を開催いたします。特に、来年１月25日には「九州小学校国語教育研究大会」が

御船が丘小学校で開催されます。 

 また、栄養教諭を中核とした食育推進事業にも取り組んでおり、来年２月には北方公民館

文化ホールで実践発表会を開催いたします。 

 中学校では、指導者用の電子教科書の利用を始めました。全小・中学校で電子教科書と電

子黒板を活用した授業を積極的に行っております。 

 10月には、活用する力量を高めてもらうため、「武雄市ＩＣＴ教育スキルアップセミナ

ー」も立ち上げ、先生方の学べる土壌づくりを推進しております。 

 学校施設の整備につきましては、武雄中学校、山内中学校で今年度計画しておりました大

規模改造工事が完成いたしました。現在、武雄小学校教室棟の解体工事を進めており、来年

12月の新校舎完成を目指し工事を進めてまいります。 

 次に、生涯学習について申し上げます。 

 青少年育成事業につきましては、「わんぱくスクール」「通学合宿」「地域活動の日事

業」等を体験事業として実施しております。 

 また、青少年育成市民会議の活動といたしまして、11月８日に先進地視察研修を開催いた

しました。 

 公民館活動では、各町公民館において文化祭、ふれあい祭りなど多彩な催しが盛大に行わ

れ、多くの参加者でにぎわいました。 

 社会人権・同和教育の啓発活動といたしまして、市内の小・中学生から人権標語の作品を

募集したところ、3,296点の応募がございました。12月22日開催の「人権フェスタｉｎたけ

お」で入選作品の表彰を予定しております。 

 市長からの話にもありましたように、武雄市図書館・歴史資料館は、11月１日から来年３

月31日まで、改修工事や開館準備のため休館させていただいております。11月15日からは武

雄市文化会館２階ラウンジ等にて臨時図書館を開設しており、来年２月末まで児童図書約１

万点、一般図書約4,000点と小規模ではございますが、市民の皆様にはぜひ御利用いただき
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ますようお願い申し上げます。 

 休館前の９月22日から10月23日まで開催しました企画展「没後150年先見の領主鍋島茂義

展」には、多くの皆様に御来館いただきました。 

 スポーツ振興事業につきましては、「第65回県民体育大会」が、佐賀市、小城市、多久市

を会場に、10月20日、21日に開催され、19競技に参加しました。ゲートボールＡ、軟式野球

一般男子、ソフトボール一般男子、バドミントン一般男子が優勝するなど見事な成績をおさ

め、武雄市の総合成績としましては、市の部におきまして昨年を上回る第５位でありました。 

 また、11月４日に白岩体育館、高橋パークゴルフ場等で開催しました「第19回武雄市さわ

やかスポーツレクリエーション祭」には、ソフトバレーボール、ミニテニス、ペタンク、パ

ークゴルフ、吹き矢の５競技に約190名の参加をいただきました。 

 スポーツ大会の誘致事業で、11月18日、19日の両日、「第１回武雄温泉九州古希軟式野球

交流大会」が開催され、地元チームを含め、九州各地から参加の９チームで熱戦が繰り広げ

られました。 

 今月は、県内一周駅伝大会の選手選考会を兼ねた「第８回武雄市各町対抗駅伝大会」や、

プロ野球の現役選手、ＯＢによる「第28回プロ野球佐賀県人会少年野球教室」も開催を予定

されています。 

 文化振興では、本年はＯＭＵＲＡ室内合奏団に加え、宝石箱コンサートのアウトリーチ事

業を実施し、間近でプロの演奏を楽しんでいただきました。文化祭や美術展などでは、多く

の市民の皆様に芸術や文化の活動を発表していただきました。 

 文化財関係では、秋祭りで各種民俗芸能が奉納され、今年初めてその見学ツアーを実施し

たところ、参加者からも各地域の方からも「よい企画だった」と好評でした。物産まつりに

合わせて開催しました「第２回武雄市伝統芸能まつり」も大いににぎわいました。これらの

奉納や発表会には多くの子どもたちが参加し、保存・伝承に大きな役割を果たしてくれてお

ります。 

 また、来年１月26日に予定しております「第59回文化財防火デー防御訓練」にも多数の御

参観をお願いします。 

 以上、教育に関する報告をいたしました。 

 なお、９月から11月までの３カ月間に実施いたしました主な行事等につきましては、別紙

一覧表にお示ししたとおりでありますので、ごらんください。 

 今後とも、さらなる御指導、御鞭撻をお願い申し上げまして、教育に関する報告とさせて

いただきます。 

      日程第６ 議会運営委員会委員辞任の件 

○議長（杉原豊喜君） 

 日程第６．議会運営委員会委員辞任の件を議題といたします。 
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 11月27日、平野邦夫君から、一身上の都合により議会運営委員会委員を辞任したいとの申

し出がありました。 

 お諮りいたします。本件は申し出のとおり辞任を許可することに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」「異議あり」と呼ぶ者あり〕 

 本件は御異議ありますので、起立により採決を行います。 

 平野邦夫君の議会運営委員会委員の辞任を許可することに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

 起立少数であります。よって、平野邦夫君の議会運営委員会委員の辞任を許可しないこと

に決定いたしました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。どうもお疲れさまでした。 

散   会    10時19分 

 


